钱沿周刊

银行理财产品:震荡市首选

⊙本报记者 金苹苹

近期,A股市场进入宽幅震荡,市场 一改之前单边上涨的走势,行情出现了不 断的反复。因此,很多投资者深感虽身在 牛市,却无法挣钱甚至出现亏损。事实上, 近期已有不少投资者开始关注股市之外 的投资品种,特别是以投资"打新股"和港 股为主的银行理财产品,更是受到投资者 追捧的 新宠"。

【打新股】

如何避免二级市场的风险,但是又能 分享到牛市带来的收益?银行的"打新股" 类理财产品应当是投资者的首选,也是银 行理财产品进军股市的一大突破口。

据西南财经大学信托与理财研究室 研究员李要深介绍,打新股类产品的优 势较明显:首先,相比其他非保本理财产 品,这类产品的本金相对安全。没有中签 的资金原额归还,中签的资金只需要缴 纳少量交易费用,就可以极低的价格从 一级市场购买到质地优良的股票;其次, 收益高。仅以网上申购来看,已经可以让 购买该类产品的投资者赚取远远高于同 期存款的收益。

从近期发行的一些银行打新股产品, 我们也可以发现,除了上述优势,该类产 品在流动性和闲置资金的投资方向上,都 有了更新的突破。以建行最新联合建信基 金发行的 新股申购"理财产品为例,该产 品是一款"开放式"产品,每季度在固定开 放日可进行申购或赎回,大大增强了流动 性;而工行的 吳通快线"等 随时打新"概 念的打新产品,更有活期化倾向,在新股 申购期,将资金冻结全部投入申购,新股 上市首日立即抛售,将所有收益回归投资 者账户。投资期一般只有五天时间,其余 时间,资金可由投资者自由支配,在目前

加息预期较强的情况下,更加适应短期理 财的需求。

另外,在打新的间隙,闲置资金的投 资方向也开始发生变化:光大银行此前发 行的 恫赢十二号",在新股发行间歇,资 金将投资光大银行的阳光理财 T 计划和 银行存款;也有其他银行的部分产品,在 打新间歇,将资金投资于3个月期的信托 计划,以提高闲置时资金的收益率。

风险提示及投资策略:

尽管银行打新产品看起来"包赚不 赔",但这也只是投资者在目前看到的情 况而已。据光大银行上海分行首席理财师 徐欣介绍,目前打新股产品的年化收益率 一般都在5%-20%之间,是属于风险较小 但收益却较高的投资品种。但是,出现"稳 赚不赔"的情况,也跟目前政策的支持有 关,"由于近期新股上市频率较高,申购的 资金量又多,因此,原来出现的'破发'情 况在眼下没有出现。"同时,徐欣也指出, 这种情况不可能一直持续下去, 所以,投 资者在选择此类产品时,最好选择时间期 限较短的、流动性较强的产品,"以1年期

【投资港股】

尽管 特股直通车"一直未被放行,但 是,各家银行却已经开始通过其挂钩港股 的各类产品,将投资者引向了掘金港股之

据西南财经大学信托与理财研究室 的相关统计,2007年10月,共有11家银 行发行了32款与港股有关的理财产品, 所有产品选择挂钩的港股均为质地优良 的行业龙头企业,投资期限都在1-2年之 间,其中又以1年和1.5年最为常见。与以 往挂钩股票的产品不同,32 款产品的最低 收益在 0-15%之间。

港股市场目前处于较 好的增长期,当前港股的 上涨, 也主要是因为内 地资金的支持。"徐欣分 析道。在他看来,相较以 前,眼下各类银行的港 股产品,挂钩标的相对 比较集中,大多以挂钩 单一指数或个股为主。 在个股方面,又以红筹

除此之外,由于投 资者风险意识的增强 和相关投资需求,投资 港股的产品还出现了 一个新的趋势: 非保 本。和以往挂钩港股 产品不同,现在银行推 出了不少不完全保本 的理财产品,保本程度 在80%-90%之间。"徐 欣指出。以光大不久 前推出的 同升十八 号"为例,该产品的设 计比较激进,采取了结 构化设计,但是条件较苛 刻,即在行情较好的时候,

需满足任意一天所有股票价格 都大于期初价格 85%的条件, 投资者当 月就可获得20%的年利 美元24%)。而如 果发生港股大跌或者持续熊市,挂钩股票 从未高于期初值,银行就将止损,而投资 者届时也只能收回85%的本金。

风险提示及投资策略:

投资港股的产品较打新股产品而言, 品种更多,设计也相对复杂,大部分为结 构性理财产品。因此,浦东发展银行上海 分行理财师陈璋建议, 在投资该类产品

股和大型国企股为挂

投资者应 该从自身的风险承受能力来判断和选择 产品,"要根据产品是否保本、保本的程度 以及自己的风险偏好来选择。"

除此之外,投资者还需要关注此类产 品中蕴含的港股市场的风险。目前港股市 场出现了罕见的持续上涨行情, 升幅惊 人,调整的风险也会影响产品的收益。因 此,在选择此类产品时,"每种产品入市的 时间点是否合适,也是投资者需要参考的 因素之一。'

■市场观察

答念流。 向银行理财产品

○本报记者 金苹苹 实 习生 崔君仪

从 10 月份至今,股市可谓 冰火两重天"。国庆过后,上证 指数再接再厉,10月16日盘中 创下了6124.04的新高。随即, 大盘调头向下,虽然期间一度出 现反弹行情,但进入11月后,已 经出现了'五连阴",最低下探至 5510.16点。A股市场的跌宕起 伏, 让不少投资者开始关注较股 票投资更为稳妥的理财产品,部 分资金也开始从股市回流到银 行理财产品。

业内人士分析,在股市宽幅 震荡的时候,银行也开始根据市 场变化设计出投资风格相对更 加稳健的理财产品,以吸引股市 资金的回归。挂钩标的为 A 股 市场和基金的产品明显减少,那 些有保本条款或收益稳健的理 财产品成了各家银行竞相推广

如光大银行日前就推出了 两款稳健理财产品,丰富投资者 的投资选择。其中一款产品的 投资方向分别是信用联结性理 财产品和信托投资理财产品,投 资比各占50%,信托投资计划具 有收益较高的优势,同时,投资 门槛也较低。因此,投资风格偏 稳重的理财产品重新获得了一 部分稳健型投资人的青睐。

此外,在很多投资人看来 只赚不赔"的银行打新股类理 财产品也非常走俏。以中国石油 新股发行为例,平均86万元可 申购到 1000 股中国石油,发行 价 16.7 元,该股上市首日收盘 价为 43.96 元,1000 股可赚 27260元,周收益率为3.17%。此 类产品目前风险较小而收益相 对较高,很多投资者纷纷借助 银行"打新。

近日,建行联合建信基金在 上海推出的 新股申购"产品发 行场面亦十分火爆。上海地区首 日发行量已经超过2.2亿元,因 此,本次发行有望提前结束。

但是,理财师也提醒投资人, 相比股市, 人民币理财产品虽然 更为稳健,但仍存在一定风险。投 资者应该根据自身的风险偏好以 及对产品的了解和熟悉程度,对 不同类型的银行理财产品进行权 衡和比较, 挑选适合自己的产品 理性投资,切莫盲目跟风。

■机构动态

汇丰:新QDII产品 将挂钩10支海外基金

汇丰银行(中国)日前获国家 外汇管理局批准, 代客境外理财 (ODII) 项下新增投资购汇额度 5 亿美元。这是汇丰中国第二次获批 QDII 购汇额度,并因此成为首家 获批增加购汇额度的外资银行。

汇丰中国个人金融理财业务 总监霍霭玲表示,随着 QDII 投资 购汇额度的增加, 汇丰中国将推 出更多的 QDII 产品,选取更广泛 的海外基金,以增加投资的多样 性。最新一期的汇丰中国 QDII 产 品将于近期在内地 15 个城市发 售,分别挂钩10支由汇丰精选的 不同类型的海外基金。

据悉, 汇丰于2006年8月首 次获批 5 亿美元 QDII 购汇额度, 迄今共计发售了 11 期 QDII 产 品,其中包括9期投资于海外基 金的新版 ODII 产品。加上最新获 批的 5 亿美元额度, 汇丰中国共 享有 10 亿美元 QDII 购汇额度, 是迄今为止获得额度最多的外资 银行。 (金苹苹)

泰康人寿

推企业健康管理服务

近日,泰康人寿与专业健康咨 询公司合作,为石油系统某企业 提供全程健康管理服务计划,这 是泰康人寿在团体保险中首次引 入健康管理服务。

据悉,该项服务的内容是通过 专业健康咨询公司,依托当地医 疗资源,为投保团体医疗险的客 户提供咨询、健康档案、专属医生 上门、陪诊等健康管理服务,指导 企业员工加强锻炼、平衡饮食、及 时就医等。其最大的亮点之一是 大幅减少日常就医、用药的费用 支出,促进医患双方合理利用医

据介绍,健康保险与健康管理 相结合的经营模式,在英美等国家 有较为成熟的经验。目前,泰康人 寿正逐步将多种形式的健康管理 服务融入企业综合健康福利计划。 即在企业总的健康预算不增加的 前提下,将企业员工的体检、医务 室及员工保险统筹交给保险公司 打理,通过泰康人寿专业的一体化 运作,让企业员工少生病、少看病、 少花钱, 进而享受优惠的保险费 (黄蕾)

现货金价冲高 后市投资需谨慎

○本报记者 金苹苹

国际现货金价再次坐上了"火箭"。11 月6日,国际现货金价成功冲上了820美 元/盎司的关口,并触及821.45美元/盎司 的27年新高。飙升的黄金价格,让之前已 经火爆不已的黄金投资,更加吸引了新进 者的目光。多家黄金交易公司表示,现在 每月黄金的现货交易量都以吨计,而且还 有蔓延的趋势,在某些地区,甚至出现投 资者抢购黄金的现象。

对于此轮黄金的大涨,工行上海分行 黄金分析师张勇认为,美元走弱,尤其是 美联储的两次降息,加上国际原油价格高 企是引发黄金大涨的主要原因。 "大量投 资美元的资金转向黄金等贵金属商品,黄 金也成为很多资金的 避风港'。"

但是,对于后市的黄金投资,张勇却 持谨慎态度。据张勇分析,上周以来,全球 股市在美国次级债的影响下,纷纷出现了 调整。由于本次危机影响深远,连花旗、美 林、巴克莱等大型银行都被波及,因此,张 勇认为,黄金目前虽然还没有受到次级债 的影响,但最终应该会有调整。 目前的行 情和去年5月份的情况比较相似,当时, 黄金现货价格一下子被拉到 730 美元/盎 司,但后来的调整却让很多投资者都没有 时间做出反应。"

为此,部分业内人士提醒投资者:虽 然现货金价达到 1000 美元/盎司只是时间 问题,但现阶段调整的可能非常大,金价 发生大幅反转的可能依然存在。因此,投 资者当前应注意控制风险, 盲目追高、甚 至去抢购黄金,都是不理性的投资行为。

深发展推出 个人实物黄金业务

作为国内第二家全面代理个人实物 黄金交易的商业银行,深发展日前宣布, 在全国范围内推出其个人实物黄金业 务——聚金宝。个人投资者和法人投资者 都可以通过该行的交易系统,投资上海黄 金交易所实物黄金品种和延期业务品种。

据悉,深发展此次向市场推出 Au99.99 和 Au100g 两种个人实物黄金投 资品种,交易起点均为100克,用较少量 资金即可进行交易。该业务采用 T+0 交 易,交易时段灵活方便,早、午、晚(周五晚 除外)均可在交易时间交易,除了免交交 易印花税外,手续费也比较低廉。投资者 可通过深发展网上银行、电话银行或柜台 进行买卖交易,也可以在需要时提取黄金 (金苹苹)



☑ 产品点评

海尔纽约"生财智道"投连险上线

海尔纽约人寿 生财智道"投 连险产品于本月正式上线。 生 财智道"投连险专为教育金、养 老储备金、家庭资产增值等中长 期理财需求度身打造,也为忙碌 的现代人士提供一个一站式的解 决方案。

作为海尔纽约人寿重点开发的 现在客户投保后,即使发生全残理 5%。

投连险, 生财智道"除了与市场同 类产品同样具有兼顾保障与投资、 灵活方便的特点外,还具备产品设 计更具人性化和长期投资可获奖金 激励两大特色。

点评:

该产品"更为人性化"的特点体

赔,只要保单有效,投保人仍然拥有 投资的权利。而"长期投资获奖金激 励"则在于,只要投保人每年按时缴 费,在第五个保单年度末,公司将额 外分配持续奖金进入投保人的个人 账户,提升账户的投资价值,持续奖 金为各年已交期交保险费平均值的 (黄蕾)

上海农行推打新结构化产品

利丰" 奴赢"人民币理财产品。 华利 合资金信托》计划,主要用于沪、深

日前,上海农行推出了一款"本 呼安信托新股申购结构型投资集 币,以1万元的整数倍递增。 期 "本利丰"产品将投资于平安信托 率 5%-15%。起点金额 5 万元人民 双重收益保障。

点评:该款产品最大的特点是 丰"第十一期人民币理财"双赢"新 证券交易所的首发新股、俳定向) "左手新股右手基金,组合拳实现双 股申购产品的发行期间为 11 月 5 增发新股的网上申购、银行存款、开 保险",即不仅参于新股申购,还首次 日一11月18日,收益上不封顶。此 放式基金等。投资者预期年化收益 参与基金市场投资,可为投资者提供

招行推第十三期打新产品

月19日开始正式发售,目前预期 收益率为7%-25%。招商银行此次 推出的这款打新股理财产品,除投 资于新股申购之外,还会在新股发 行间歇,将资金投资于银行间市 场、货币市场基金和银行存款等经

招商银行'金葵花"新股申购 委托人认可的其他投资领域,风险 十三期理财产品于 11 月 2 日一11 较低。为提高产品流动性,该产品 还设计了每月赎回的条款,投资者 可在每月第 3-5 个工作日申请赎 回理财产品。

> 点评:目前,打新股产品为各家 银行重点推出的产品之一。相比较 个人直接打新股,此类产品的收益

率虽然较新股中签低,但保障性更 好,也相应提高了中签率。由于该产 品在间歇期的投资方向较为安全, 因此,该产品较为适合那些稳健型 的投资者。但是,不少打新产品的收 益都会浮动且不保本,投资者仍需 注意其中的风险。

信诚推出首款 "五年缴费、终身受益"分红险

日前,信诚人寿保险有限公司 推出了 年年享"分红险。客户只需 缴费5年,就可以终身享受领取保 险金、投资红利收入、身故保障等多 种保障。据悉,信诚是北京市场上首 家推出"五年缴费,终身受益"分红 险的保险公司。

长,但从目前来看,趁有一定经济实 面而有尊严,显得尤为重要。据了 不确定的人群也应关注。(卢晓平)

点评:目前,随着中国经济的快解,"年年享"产品的适合对象非常 速增长,老百姓的个人财富急剧增 广泛,特别适合那些事业有成、有家 庭责任感、理财意识强、寻求稳步回 力的时候,提前规划出一笔费用,防 报的中青年人士购买。其中,一些缺 范未来各种风险,支付子女的教育 乏社会保障的私营企业主、自由职 资金, 让退休后的生活也能过得体 业者, 或者目前收入高但未来收入

建行联合建信基金推打新产品

11月5日—11月15日,建设银 行联合建信基金推出了一款全新的 新股申购理财产品。该产品主要参 与国内新股及可转换公司债券的申 购,在发行空档期,投资货币市场基 金、债券和回购等投资品种,预期年 收益率为 5%-15%。该产品投资起

年,并于每季度在固定开放日进行 申购或赎回,赎回资金于7个工作 日内到账。

同的是,该产品的一大特色是可参 需求。 与网下新股申购。数据表明,网下新

点为5万元人民币,投资期限为2 股申购中签率为网上申购的2-3 倍,从而进一步提高投资收益。而 且,每季度的申购、赎回增加了产品 的流动性,能够充分满足投资者短 点评: 与一般新股申购产品不 期闲置资金的增值和流动性的双重

(金苹苹 袁媛)